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B EISZ I GN Á cz hová a lap szellemi részét inlető közlemé nyek témendő FI SCHER Á KOS 
- ügyvéd. l Kéziratok vissza nem adatnak. ügyvéd. 

Előfizetési felhivás. 
Miután a ,BRASSÓ a mai naptól kezd- 

ve – vasárnapokat és ünnepeket kivéve — 

naponta fog megjelenni, ezennel előfizetést 

nyitunk a „Brassó"-ra és pedig : 

Julius, aug., szept. hónapokra 1 frt 50 krral, 

az október—deczemberi negyedre 2 frttal, 

egész eveee: 

félévvreeerr.. 

Postai küldéssel az előfizetési dij : 

egesz évle 9 frt kr, 

fél évre.45 

negyedévre . 2, 

Midőn még tudatjuk a t. közönséggel, 

hogy lapunkat egy hétig mutatványképpen 

ingyen küldjük, kérjük lapunk további támo- 

gatását. 

Brassó, 1894. julius hó 8-án. 

A znrassó Kiatuhivataln- 

A „Brassó" — aa 
Midőn ma t. előfizetőink, — 

örömmel konstatáljuk, szász és 
gártársainkat is tisztelhetjük - és Brassó 
vármegye egész magyarsága, - mert a lap- 
mutatvány számait egy hétig en küld- 
jük szét minden egyes magyar ember kezé- 
hez - e lapot kézhez veszik, meglepetéssel, 
de bizonyára igaz lelki örömmel is fogják 
érezni, hogy a ,„Brassó napilappá tétele 
következtében a vármegye és Brassó város 
magyarságának egy rég táplált óhaja tel- 
jesült. 

Már midőn a ,Brassó" ezelőtt 10 évvel 
Szterényi József szerkesztő fáradozása kö- 

kik között, 
román pol 

vetkeztében a brassói magyarság érdekeit 
szivén hordozó egyesek támogatása mellett 
megindult, az volt az óhajunk és vágyunk, 
hogy a „Brassó" naponkint jelenjek meg, 
hogy legyen a magyarságnak is, mint szász 
és román testvéreinknek, napilapja. 

A Tészvétlenség és a magyarság cse- 
kély száma lehetetlenné tették akkor a na- 
pilap megjelenését és a lehetőségre való 
kilátás nagyot csökkent, midőn Szterényi 
József, kit a kezdeményezés érdeme feltét- 
lenül megillet, iparfelügyelőnek kinevezve, 
re elköltözött. 

„Brassó" azóta sok viszontagságnak 
volt k rövid időre meg is szünt, de 
mert a „Brassó"-ra itt, az Mlnmeszmének. a 
nemzetnek s a magyarságnak feltétlenül 
szüksége volt, azt uj életre keltettem és ez 
tette lehetővé, hogy a lap ez évben már 
fennállásának 10-ik évét fogja ünnepelhetni. 

A lefolyt 10 év alatt a viszonyok Bras- 
sóban sok tekintetben változtak, kedvezőleg 
alakultak a magyarságra nézve is és külö- 
nösen változtak annyiban, hogy ma már a 
magyarság számban is szaporodva és vagyo- 
rosodás tekintetébe is emelkedve, számot 
evő és számba vett elemet képez, mely 

eketvekz és befoly a városi és vármegyei 
ügyekbe is. 

Ebben - öndicsekvés nélkül mondhat- 
juk nagy érdeme van a „Brassó"-nak is, 
mert a „Brassó" kezdettől fogva, a mikor 
még a küzdelemhez erő, kitartás és bátorság 
is kellett, legfőbb feladatának tekintette a 
magyarság érdekeit itt megvédeni, azokat 
képviselni és a magyarság itteni helyzetét 
hazánkkal megismertetni. 

Hogy e mellett a magyar állameszmét 
hiven szolgáltuk, annak tekintélyét minden 
esetben megóvni igyekeztünk, hogy a ma- 

gyar kormányt, melynek itt ugyancsak az a 
feladata, hogy a magyarság érdekeit védje 

és oltalmazza, törekvéseiben készségesen 
támogattuk, hogy szász és román testvé- 
reinkkel a békés együtt élést előkésziteni s 
lehetővé tenni igyekeztünk és a magyar 
intézmények fejlesztését és felvirágoztatását 
előmozditani soha szem elől nem tévesztet- 
tük: ezek tették lehetővé azt, hogy lapunk 
a magyarság és a testvérnemzetiségek által 
is részben támogatásban részeltetve 10 évig 
fentarthatta magát és hogy most már napi- 
lapként jelenhetik meg. 

Törekvéseink és feladataink ugyanázok 
maradnak, melyek eddig voltak, de tevé- 
kenységünk fokozottabb lesz, nemcsak mert 
a napilapot is azon magaslaton akarjuk meg- 
tartani, melyen eddig volt és mely miatt a 
vidéki lapok között első helyet foglalt el, 
de fokozódni fog tevékenységünk azért is, 
mert hazánk politikai, társadalmi és közgaz- 
dasági viszonyainak rohamosabb fejlődése 
a sajtó részéről is fokozottabb tevékenysé- 
get igényel. 

Midőn ma a brassói magyarságnak egy 
10 év óta táplált óhaja teljesül és ország- 
világnak a magyarság életerejét hirdeti az, 
hogy itt napilap jelenhetik meg, reméljük, 
hogy fokozott tevékenységünket Brassó város 
és Brassó- és Fogaras vármegyék magyarsá- 
gának fokozottabb áldozatkészsége is fogja 
kisérni, annál is inkább, mert a becsületes 
katona nem hagyja el a zászlót, a mely alatt 
évekig küzdött és mert olyannak ismerjük 
Brassó magyarságát, mely nem képes cser- 
ben hagyni azt a lapot, mely 10 évig érde- 
keit védte és képviselte. Ezért kérjük a 
további szives pártfogást. 

Dr. Weisz Ignácz, 
főszerkesztő. 

A napilap első száma. 
z soda között, sok utánjárással, még 
zület és számítással szokott valamely 

N 
több előké 

A ki nem inditott meg soha lapot, annak 
fogalma en lehet reg hogy mi mindennek kell 
megtörténni, hogy a a gon lolat megvalósuljon, hogy 

Vaz ige testté vi áljé 
És mégis mindlezeknel nagyobb és több gond- 

dal és ösztlonul több fáradsággal jár, 
egy már hetenkén 3-szor megjelenő lapot egy- 

szerre, minden aemt nélkül napilappá tenni. 
Már csak az az egy kérdés is, hogy jövőre 

A szerkesztőség hogyan oszsza be idejét, teendőjét, 
ki mikor, minő czikket stb. zolá etkoon a napi- 

lapnak; ki, melyik lapokat olyassa át a sok csere- 
példányból, annyi gondot és bajt koz a mennyi 
éppen elegendő volna arra hogy az ember az esz- 
méről is lemondjon. 

Hát még a lap kiállitásával, szedésével, nyo- 

matásáv al, szétküldésével járó gondok! 
És mégis nincsen könn nyebb valami, mint 

egy hete nként 3-szor me leenő lapb minden 
átmenet nélkül napilappá tenn 

Hogy mi kell ehhez és hegy mi teszi ezt oly 
könnyüvé, már elárulhatom, mert hiszen túl 
vagyunk raj 

Nem kel ehhez egyébb, csak az, hogy a 

szerkesztőség tagjainak a régi vágyát képezze, 

hogy ezen vágy a közérzület és a közszükséglet 
kifolyása legyen és hogy legyen a szerkesztői 
tagokban elegendő akarat és erély arra, negy 
vágyukat és törekvésüket tetté varázsolják á 

Tiz hosszu év óta foglalkoztat, kinoz, nyug- 

itt a magyarsággal együtt érezve, érdekében 

nemcsak beszéltek, de tettek is, a gondolat és a 
vágy, hogy itt a magyarságnak tlen legyen. 

lefolyt 10 év alatt a magyarság ügyeit 
intézők gyakran összejöttek és tanakodtak, hogy 

lehessen a napilapot megteremten; volt 
szó arról, hogy a magyarság egy nagyobb tőkét 
gyüjtsön össze a lap fente mrthatn ása érdekében és 
voltunk, a kik ehhez tehetségünk szerint járultunk 

is, de mikor a kivitelre került volna a sor, 
sorban azok álltak félre, a kikre leginkább 

ermnhakunk volna. 

Ös ma, daczára annak, hogy nincsen bizto- 

sitéki tőke, mintha a évi gond- és önzetlen 
fáradságra lett volna csak szükség, 
napilappá legyen, a szerkesztőség tagjai önzet- 

len és munkásságán ak jövőre való 
biztositása, több jeles fővárosi iró felajánlott támo- 
gatása és az a biznlom a melylyel Brassó város, 
valamint Brassó- és Fogaras vármegyék magyar- 
ságának anyagi segelyére számitunk : egyetlen egy 

napi tanácskozás után mnirtvy varázsütésre napi- 
lappá tették a „Brassó"- 

öröm, mely ret ma szivem érez, cs zo ak 
fokoztatik azon édes tudat által, hogy örömörnben 

talanit engem és nyugtalanitotta mindazokat, akik 

ma Brassó város egész magyarsága részt vesz és 
hogy mindnyájunk örömében szímélkantl résztvesz 
hazánk e egész magvarsága, me mzetis ségi 

Viseltetik ir ántunk 

még kiszámithatlan az az eredmény, 
melyet napilap unkkal a magyarság érdekében való 
küzdelmünkben elérhetünk; de azt mindnyájan 
kell hogy érezzük, hogy egy nagy lépéssel halad- 
tunk előre, azon az uton, melyet meg kell tennünk, 
hogy itt azon egyetértést létesitsük kebelünkben, 
azt az összetartást hozzuk létre egymás között, a 
mely egyedül képes a magyarságnak itt azt a tért 
biztositni, melyet mint államfentartó elemnek ok- 
vetlenül elfoglalnunk, megszereznünk kell. 

Egyedül rajtunk magyarokon fog tehát most 
már állani, hogy félretéve minden személyeske- 
dést és eston n a közérdeket, a haza 
és a nemzet javát, a magyarság jólétét szem előtt 
tartva, végre egy zászló alá gy vülve, erőnket szét 
nem ontosolva azon köztiszteletet és közbecsü- 
etv vjuk ki részünkre többi idegen nemzetiségü 
Folttreninknal a mely nélkül a minket me 
illető helyet itt soha sem toalalhatjuk el. 

Nagy lelki örömömre szolgál, hogy erre az 
egyik lépés megtételénél én is közreműködhettem 
és legnagyobb lesz kek a magyarság ösz- 

szetartását megerhetem, mert ez volt nekem és a 
mag arság jobbjainak nt legfőbb nea Adja 
z Isten, hogy azt mielőbb megérjü 

Dr m 



Belföld. 
* A delegácziókból. Már a rend végett is jobb 

szerettük volna Bécsben, ha a delegácziók az idén 

is a tavasz végén üléseztek volna, de azért éppen 
nem voszik tragikusan, hogy őszre maradt az ülés 
A kormány javaslatai ugyanis éppen az idén ke- 
vés olyan pontot tartalmazn ak, melyhez élénk vi- 

fü- 

B A S 

Milanói lapoknak sürgönyzik Párisból, hogy 
Caseriot kérdezte a vizsgálóbiró: van e valami 
óhaja ? – Igen! - felelte ez - szeretnék Rómá- 
ba utazni és Crispit meggyilkolni. 

Párisban julius 4-én Ferenczy, budapesti 
születésü franczia könyvkereskedőnél, 
ralizált franczia, házkutatást tartottak, mely alka- 
lommal klderült. hogy kereskedelmi utazója üzleti 

olt a Cette-ben tartózkodó Ca- ták vagy nehezen k 
ződhetnének s igy tulajdonkép már eleve biztos 
nak tartják azok változatlan elfogadását 

külügymi- 
grót már 

* Cziráky Béla 9r. úf le lemondása. A 
niszterinm osztályfőnöke Cziráky Béla 
beadta lemondását és — értesülésünk szerint — 
már meg is érkezett magyarországi birtokára. 
Cziráky Béla gróf az egyházpolitikai javaslatokat 
tudva lávöleg nyiltan ellenezte és a főrendiházban 
tett szavazata révén, sokat foglalkozott nevével a 
közvélemény. 

* Vissealépés da senbadalyt pártba. Báró Podma 
niezky Frigyes, a szabadelvü párt elnöke a kö 
vetkező levelet vette: Nagyméltóságu elnök ur! A 
szibadelvűü pártba való visszalépésemet ezennel 
nagybecsü tudomására hozom ylstgo 
alázato s szolgája grót Andráss9 Sándor 

Városi vek 
Városi képviselőtestületi közgyü- 

lés volt e hó 4 én, melyben a tárgysorogatnak 
csak egy kisebb része tárgyaltatott le, mert a 
vizvezetéki ügy — mint előrélátható volt — sok 
időt vett igénybe. Tárgysorozat előtt Puscariu 

József ügyvéd az okból interpell álta a polgármes- 
tert, hogy a város közönsége nevében Brassó 
város tanácsa a Törcsvár vidékén g gyakorolt halá- 
szati jog miatt, mely tulajdonképen egy alig em- 
lítésre méltő értéket ké pvisel, Törcsvár egyesített 
községek és az összes partbirtokosok ellen egy 
nagy költség gel összekötött és kétséges pert indi 
tott, melynek vége, eltekintve attól, Dogy belát- 
hatlan, eredményü és a per nagy költségbe 
fog kerü 

A város tiszti ügyésze arra kérte a képvise- 
k hogy várja be ez ügyben az ő jelen- 

és javaslatát. 
áttért a képviselőtestület a vizvezetéki 

ügyre, mely tengeri kigyóvá válik. A miniszte 
rium ugyanis nem hagyta helyben a város álta 
kidolgozott és a képviselőtestület által eltogadott 
szabályrendeletet a vizhasználati dijnak átalány 
kép való fizetésére nézve, ajánlva a vizmérő órák 
behozatalát, pedig ezen ügy elodázása folytán 
nár 24300 fit hiányzik a vizhasználatáért számi- 
tott bevételekből. Hosszas vita után a képviselő 
testület elfogadta az állandó bizottság javaslatát, 
mely szerint az ügy egy véleményes előterjesz- 
tés mellett ujból küldessék fel felülvizsgálás és 
jóváhagyás végett a iminiszkeritmloz 

A vizmüű üzletveze ssze- 
állittatott és ez állni egy ol 1800 
évi fizetés és 200 t lakbérrel, egy köny- 

velőből 700 frt fizetéssel és 150 ft kbérrel, 
egy csőmesterből 600 frt és egy szolgából 300 
frt fizetéssel. 

A vizmű eanásától felvett jegyzőkönyv 
első része elfogadt 

vizmünél eljetet egyes munkák árda 
megállapittatott. 

Flascel nyugalmazott ezredes, Brassó 
városának k az itteni 
helyőrség helyi iség megálla sem valamint 
a szükségelt tervek elkészitésé 

A brassói czementgyár eneta a vasut- 

utczában lévő csatorna helyreállitása és betonba 
való e erege elfogadtatott. 

Az utczák és csatornák ideiglenes tisztitása 
Lupan és selnnd eaeltopn knak adatott. 

Az anarkisták. 
Jule -Simon elbeszéli a „Figaro" ban, hogy 

Carnott édes anyja rábirta, hogy az uj e elnök- 
ne fogadja majd el. Több iratot f fedez- 

k fel, a melyekből kiderül, hogy néhány nap- 
e a merénylet előtt az anarkisták C irnot,nét, 
az elnök édes anyját el akarták csalni és tűszul 
tartani. 

anóban, julius 4-én 26 anarkistánál tur- 
totta k Mazkutatnt a melynél számos röpirat és 

propogandára való felhivás került elő. Több egyént 
letartóztattak- 

Velenczében julius 4 én a rendőrség paran 
csot kapott, hogy az ott tartózkodó trieszti és 

irjenterai menekülteknél, a kik a Circolo Gari 
baldino-hoz tartoznak, tartson házkutatást, 
ezek állitólag anarkisták. Az emigránsok 
oztak e föltevés ellen 

Anconában Pucci Gustavio anarkistát három 
társa megtámadta és tőrszurásokkal megsebezte. 

Peucci nem régiben kilépett az anarkisták egye 
sületébő 

tilta- 

e er Teginkabt Hugó Viktor müveit 
vásárolta, és mni az üzleti könyvek mutatják, 
pontosan fizette - A börtönben Caserio azt ki- n 
vánt , hogy gejék meg neki kedvencz regé- 

ny elnek olvasását. 
Rómában julius 4-én délelőtt összevéve 160 

anarkistát börtönöztek be. Genuában Caserionak 
több czinko-át fogták el. 
rt julius 4-én délelőtt elfogtak 5 olasz 

anarkistát 

Papok az esküdtszék előtt. 
A Memorandum-pör tágyalása alkalmával tör 

tént, hogy Cutean Demeter és Prie Konstantin ro- 
mán lelkészek, a memorandum-pöt részeseit, Lu- 
kácsiut és Popovicsot tetteikért és viselkedésükért 
lázas örömmel siettek egy nyilatkozatban üdvö- 
zölni s hervadhatatlan érdemeikről, természetes a 
magyarok rovására e nyilatkozatban dicshimnuszo- 
katzengedeztek a „Tribu na" czimű nyomtatvány ha- 
sábjain. 

olozsvári kir. 
tóügyi följelentést adott be póp 

bund szerkesztője és kvdójt ellen, s ez f. hó 3- 
án képezte elbirálás tárgyát a kolozsvári esküdtek 
előtt. A kir. Lázár Aurél kir. ügyész 
képviselte. A tárgyalás d. e. 11 órakor vette kez 
detét s esti 7 rakor ért véget. 

Cutean vádlott beismerte, hogy ő irta a nyi- 
latkoz tot, de nem tudta, hogy ezzel törvényelle- 
nes dolgot cselekszik. Prie Konstantin kijelentette 
férfiuhoz illő módon, hogy ő csak Cutean bizta- 
tására irta alá a nyilat tkozatot, mert ez mint espe- 

res pressziót gyakorolt rá, abban a tudatban, 
hogy nem cselekszik államellenes nfgot a mé 
gis tett, erkölcsi kényszer alatt tette, de becsület- 

szavára fogadta, hogy nem akart, s hogy nem is 

fog soha államellenes dolgot művelni. 
Az esküdtek, főképp e férfias nyilatkozat ha- 

tása alatt, 11 szavazattal nem vétkesnek nyilváni- 
tották Prle konelantt s igy a biróság fölmentő 
itéletet hozott. Cuteant, Baltest, a szerkesztőt és 
Popa kiadót vétkesnek mondo tlák s ezért Cuetant 
300 írt, Baltest 200 frt, Popát 100 frt pénzbirságra 
itélte a biróság és a Tribuna kaucziójából 300 írt 
elkobzását elrendelte. A vádlottak semmiségi pa 
naszt jelentettek be 

ügyészség e ezikkért saj- 
a két a s a „Tr- 

Alsó- fehérmeg gyei vándorgyülés. 
Az alsófehérmegyei orvos-gyógyszerész szak- 

egyesület julius 3-án tartotta meg Gyulafehérhártt 
a minden évben megtartani szokott vándorgy ülést, 
nagyon érdeklődés mellett 

yülésre érkező vendé cek elébe a fél tiz 
órai srorvathoz kimentek az összes gyulafe- 
hérvári orvosok, velük együtt a város notabili- 

többen. Az érkezőket a vasuti állo- 
Náthán Bernát gyulafehérvári városi 

főorvos fogadta és üdvözölte. 
ülés a városház tanácstermében dél- 

előtt tiz órakor kezdődött. Dr. Magyary várme- 
gyei főorvos a gyülést igen szép beszéd kiséreté- 
ben nyitotta meg. A beszéd egyuttal érdekes 
tanulmány volt, melyben Erdélynek a fejedelmek 
korában való egészségügyével foglalkozott. Be- 
széde befejező részében élénken vázolta az egye- 

sület működési körének irányát és hasznát. 
Utána dr. Winkler nagyenyedi orvos tartott 

sikerült értekezést a- gümőkór tanáról, majd dr. 
Mendel Manó gyulafehérvári ifju orvos egy érde 
kes beteget mutatott be, egy oly sérültet, kinél 
a horlok ont tenyérnyi helyen össze volt zuzva 
s nála a borzasztó sérülés daczára lobosodás nem 
Jevett fel. Az értekezőket zajosan megéljenezték. 

Az értekezések után az elnök szives köszö 
netet mondott az előadóknak s vendégeknek és 
ezzel a gyülés véget ért 

Ezután a vendégek meglátogatták a gyula 
fehérvári várban a Bathaneumot, hol Zlanál Ágost 
tanár kalauzolta őket, majd dr. Cserny kalauzo- 

a ki natu- 

Tanü 
r skolai értebítő 

assói róm. kath. főgymnasium ér tesitője 0 az 
1993/94 tanévről,* Vargyasi Ferencz igazgató ur álta 
szerkesztett és nyomatott a „Brassó" ny omdájában. 

emt l Bar áoza Sáin dor tanár ur ,„A 
Barczaság oligájá Noz nagy 
szorgajommmak szalértelermmel és ttadsaggal egy 

tanulmányt irt, mely méltó feltünést fog okozni 
az ékaslagó körökben. 

z elmult tanévben a rendes tantárgyakat 13 

n a mellék tantárgyakat a templomi karnagy 
és egy rendes rajztanár tanitotta 

önképzőkör-ben az elnöki tisztet Buslig 
József tana ur vállalta el, jegyzője volt Kőszegi 
Géza, szerkesztők : Csató László és Kölcze fetván 
tanulók. Az önképző kör 18 gyülést tartott, melyek 
szavalatokra és önnálló vagy forditott dolgozatok 

Volt összesen 49 szava 
lat. Beérkezett 18 mű és eltfogadtatott 12. A ma- 
nolrasminyeltól vezetett ifjusági köny vtári napló 
folyó ima 670 volt 

A tanári estületmek előfizetés utján 22 folyóirat 
járt. A tanári könyvtár 427 forint értékü könyvvel 
és folyóiratokkal ptréder Ezen, valamint az 
mzott an vekkel és olyolratok kal a könyv 

1878 müből áll 3224 drb könyvvel. 
értestők gyüjteménye összesen 2780 da- 

ál rabbó 
fiatalsági könyvtár 50 frt értékü könyvek- 

kel szaporodott vétel utján. Ehhez hozzászámitva 
az ajándékozott könyveket, az ifjusági könyvtár 
állománya 781 darabból áll 833 frt értékben 

A természetrajzi szertár részére több térkép 
tankönyv és górcső szereztetett be. Jakab Géza 
állami kereskedelmi akadémiai tanár ur pedig 50 
darab kitömött madarat ajándékozott. 

Ösztöndij t 6 tanuló kapott, jótokonysághan 
és jutalomban szintén többen részesült 

Beiratkozott az elmult tané vben elma- 
radt 12, az év végén volt 187 tanuló. Ezek kö 
zött 199 róm kath, 28 helvét htvaltásn, 21 izra- 
elita, ág. hitvallásu, 4 unitárius, 4 görög kath. 
és 4 g keleti vallásu tanuló 

E zek között volt 138 Maladó, 26 javitó vizs- 
gát tehet, 20 ismétlésre utasittatott 2 nem bocsát- 

fatott ismétlésre és 1 pótvizsgát tehet. Az érett- 
ségi mizgára 6 tanuló jelentkezett. Ezek kezü 1 

i, egy jól é 38 egyszerüen érettnek mondatott 
3 hóta vissaüketeleti és 1 szóbeli vizsgára tnem 
bocsáttatott. A szóbeli vizsgálat Elscher Józset 
tankerületi kir. fölenzrató ur elnöklete alatt ta- 
tott. A róm. ka h státus e Dr. Fnály 
Henrik igazgató tanácsos g 

rodalom. 
Az egyházpolitikai kérdések s az azok 1 

mán támadt országos mozgalom valódi azobaköve 
ldettek a napisajtó elvhüségének Különösen a fő- 
városi sajtó volt erős kisértésnek kitéve és egyes 
pártok és szövetkeze ek részéről óriási összegeket 

gy egyes lapokat eredeti irányukból 

eltéritse 
z elveknek e csereberéjéből előnyösen válik 

ki régi jó hirének megfelelően, hazánk legnagyobb 
lapja az pEgyetértés. , mely elismerésre méltó ön- 
kem égyl adhatlan buzg lommal s a leg- 
nagyobb égylyel küzdött és 
politikai kérdések liberális szellemben való meg- 

oldása érdekében. kzd azért, mert ezek az elvek 
a függetlenségi és 48-as párt 
ját képezik s az Egyetértés" 
Hanem mindenkor tényleg követi is ezeket az el 

ket, mvee menhanyeltst. nem türi. Ha 
nem igy, kemn nem is volna méltó arra, hogy 
tovább az ország legelső apjának tekin- 
tessék. 

Erre a czimre az Egyetértés" különben is 
rászolgál, nemcsak tartalmának gazdagsága és vál- 
tozatossága, hanem annak föltétlen megbi zható- 
sága s ama valódi hazafias szellem által is, mely 
országosan népszerü, magvas vezérezikkeit átlengi 

s melyekről köztudomásu, hogy Magyarország leg 
első publiczistáinak és politikusainak tollából ke 
rülnek ki. Nem muloszetán el, a közönség 
figyelmét az Egyetért és elvszilárd, hazafias 
mtartásák Telhívni, azzal a megjegyzéssel, 
hogy az Egyetértés kiadóhivatala készséggel 
küld kivánatra mutatványszámot. Érdeklődők 
kedveért még azt megjegyezzük, hogy az 

előfietési ám negy edévre 5 frt. 
is mellett az apulumi 

Náthán Bernát városi főorvos a 
melyen kedé- 

= pélben dr. 
vendégek tiszteletére ebédet adott, 
lyes jó hangulat uralkodott. 

Ebéd után a társaság, melyhez a gyulafe 
hérvári szép hölgyek is csatlakoztak megláto- 
gatta a kisdedóvodát, iskolát, templomot és a 
lövészek kertjét. 

A vendégek 
utaztak el. 

az esti hét órai gyorsvonattal 

Egy nyilt levél. 
(Folytatás.) 

szövetkezet ügyeit függetlenül S Ön 
állólag intézi. A szerves összefüggés csak annyi, 
hogy a felgyeletet gyakorolja a központ és ugyan- 
csak a központ szerzi meg a hiteligények kielégi- 
tésére a fedezetet. Az egész szövetkezeti üzletve- 
zetést, könyvvitelt, pénztárkezelést egyöntetüleg 
észközlik. Ez már annyira egyszerüsitve van, hogy 



dig 

cerletnek 1892. év 

15-ig nyu, 

lehet megfürésze 
kedves históriát adji elő, hogy ő 

szám 

legtöbb zéve ezetünkban, az általunk nyujtott 
utmutatás sze egyszerü földmives emberek is 
azonnal tgölo tudják vezetni. 

Elte intve a vagyomt lőnytőb a 
abadság testvériség és 

t szbkt cszméjét is zolg á mert a községi 
mitelszövetkezetek a tagok közt a szabadság érze- 
tét erősitik; ugyanis a falu, mint ilyen szabaddá 
lesz és saját közgazdasági és hitelügyeit otthon 

vasárnaponkint a vecsernye után maga igazitja e 

szabadon. 
Testvérivé is válik a falu népe, mert érzi, 

hogy együtt, egymásra támaszkodva, maga képes 
mint jó test ér közös vagyont közös jóra haszno- 
san keze 

E enlove is válik a falu népe, mert ha he- 
tenkint egyszen az üzletrészek befizetése nap- 
já ügyeit rütt intézi, ugy egymástól, mindig 

az értekmesebbeletől tanul és ön művelődés utján 
egyenlőbbé válik: ugy, hogy közrégi hitelszövet- 

kezeteink utján hisszük és ren méljük, hogy meg 
fog szünni a falukból a városokba vonuló, a 
cziális és k tévtanok belosmdárála alkak 

mas anyag termelése. 

Egyik enéle az is községi hitelszövetkeze- 
teinknek, hogy a társadalom különböző osztályait 

közelebb hozza s a barátságos érint- 
kezést lehetővé tegye. 

Községi hitelszövetkezeteinknél a nyerészke- 
dés vagy uzsoráskodás teljesen ki van zárva, mert 
többet mint 20-ot alapszabályaink szerint nyere- 

ségül nem vehet és az osztalék maximuma meg 
van állapítva; a tartaléktőke pedig, mint közös 
közgazdasági czélra szolgáló vagyon feloszlás ese- 
tében sem osztható fel a tagok között. Az rend- 
szerint a falu közös czéljára : iskola, kisdedovoda 
stb. javára forditandó. 

Községi hitelszövetkezeteink hitele a hazai 
szövek központi hitelintézete, mint szövet- 
kezet közvetitésével ma 51', és a hitel mérve, 
a szövetkezeti tagok által aláirt minden 25 frtos 
üzletrész után mely öt év alatt hatosonként he- 
tenkint es t átlag mintegy Tö frt, ugy 
hogy ha 100 üzletrész lesz jegyezve és he- 
tenkint 10 Tt befizetésére történik igéret, égy 
a szövet ezetnek már az első üzleti nap 7500 
hitele lehet 

községi 

é 

gvége következik. 

KÖLÖNFÉLEK. 
személyi hirek. Tegna 

még sincs, ha csak önmaga fel nem fürészeli. 
Felhivjuk a városi erdészi hivatalt ezen körül 

ményre, mert ha csakugyan gvs darabos a 
fa, akkor ezen bajt orvosolni k 

— A brassói román rentban csütörtö- 
kön voltak az érettségi vizsgák- Téglás Gábor dévai 

igazgató, mint miniszteri biztos jelenlétében. Hét ta- 

nuló kitünő, 6 jó és 2 elégséges eredménynyel tette 
le az érettségit. Két tanuló javitóvizsgára utasittatott. 

Uj román pé t alakult B 
Törcsvár községben Parsimonia" eczim alatt. 
Elnöke Puscariu János lovag, nyugalmazott kuriai 
iró, ibazgatója Puscariu József brassói ügyvéd. 

Az alapszabályok tegnap érkeztek be a brassói 

kir. törvényszékhe 1 végett. 

- Mondják, hogy van Ergesó am egy ur, k 
egyes kisltű személyeket egy egészen uj módon 
zsarol. Azzal iljeszti őket, hogy román lapokban 
Bukarestben lerántja, de ha az nem tetszik, meg- 

dicséri. Minden a honorárium nagyságától fe 
- Térzene volt tegnap este és ma reggel az 

alsó sétatéren 

Hangyverseny. A váfosi zenekar holnap a 
„Zöld fa zállodn kertjében kedvezőtlen idő ese- 

tében a pavillonban hangkersenyt ad A müsor- 
ban fel van véve Rezervista álma" czimüű 
kedvelt egyveleg 

Katona-zene lesz holnap vasárnap fél 12 
órakor az alsó sétatéren a követ ikező musorral: I. 

Král: Bécsi helyőrségi induló; 2. Kéler Béla: Rá- 
kóczy-nyi ny 8. Coote : királynőm", ke- 

Zimmermann: Ábránd az ,Alda" ez. ope- 

Czibulka: Standehen' 2 szárnykürtre; 

6 Román dalok, egyveleg. 
— Byeieli-sport. A „Clubul Velocipedisti Bu- 

carest két tagja, Römer Viktor és Weiss Hugó szer 

dán reggel 3 órakor byeclin elindulva, este 8 órakor 

Brassóba érkeztek Igazán szép eredmény! 

— Beniczky Gábor tegnapelőtt délelőtt Már- 
maros Szigeten váratlanul meghalt. Temetése szom- 
baton van Czinkotán. Beniczky Gábor halála bi- 

pelőtt 
városunkba Török Ferenez m. kir. csendőr- 
nagy és Kostka Pál m. kir. csendőrszázados, kik 

a Bukarest"-szállodában laknak és az itteni c csend- 
őrséget vizsgálják felül. Török altábornagy ur mint 
százados régebb időben Brassóban volt állomáson, 
ki társadalmunkban még ma is sok jó ismerős 
talált. 

-- Rombaner Emil kir. főreáliskolni igazgató 
u tazott; 

ávolléle álatt az gazamól teendőkkel Szépréthy 
Béla mnár izatott n 

Uj ügyvéd Kovásznán A brassói ügyvédi 
kamara kö vás 
krtelyjvel az ügyvédi jegyzékébe fölvéte- 
tett. Ellenben nokvebepén Mór foga asi ügy 
véd ki alispán le 

Dalestély. Ma van a Nr. I. szálloda nagy 
ter mében a brassól szász férfidalegylet nyári táncz- 

n érdekes mű- hangversenye igen 

A térzenére ujabban adakoztak: Madrer 
ózsel Adler L Jakab, dr. Jahn Frigyes, Matyék: 

Béla, Knapp József és Papp Ferencz 1-1 frtot, 
összesen 6 frt. Ehhez véve a már kimut tott 118 

frtot, összes bevétel 124 frt 

— Nagy hetivásár valt tegnap, 
nagy drágaság. A kofák 
Brassóban már 

de egyuttal 

kiszimatolták, hogy 

több román család nyaral, kik 
ély konyhát tartanak és szem csa- 

ládosaán indulnak bevásárolni. 

ték az árakat. Örömmel látjuk a vendégeket, de 
tehát már fölemel 

z élelmi, czikkek drágulását komolyan 
ham asszonyáin 

— Ssegélyezés. z Osztrák- magyar első ál- 
talános tisztviselő-egylet gazgató-tanác sának hir- 
detése alapján, az 1894/95-ik tanévben is fognak 
nevel oktatási segélyek adományoztatni, még pe- 

ig oly vagyontalan egyleti bok részére, kik az 
január 1-eje előtt lettek tag- 

jaivá. A folyamodási kérvény az e czélra meg- 

határozott ny amfatvány. okon töltendők ki, és f.hó 
be a fent nevezett egylet bras- 

sói nne és elő legezési társulatnál (Kolostor-u. 
31. sz.), hol a alsér nyomtatványok kaphatók. 

rosi fa és favágóink. Vagy lusták a 
fafürészelök. vagy elkenyeztette k a vizveze- 
téki mü, vagy sok a mezei munka, i 
csakugyan oly darabos a városi 

lni. Lapunk egy blvat azon 
vett a várostól 

egy fél öl fát, de favágót nem kup, mert azok 

fájlaljá k 

szolidáriter elhatározták, hogy nem fürészelik a 
városi fát Igy tehát ha van is az embernek fája honvédtiszthelyettes 

fényes rekordot értek el, 
te plom emenvári utat 

ték 

a mennyiben a fehér- 
hat és fél óra alatt tet- 

Véres párbaj volt ma a déli órában két 
polgárember között, melynél az egvik, egy vasuti 
tisztviselő jelentékenyen 

A kolera. Lembergből julius 5 ről sürgö- 
ny yözik, hogy a kolera mindinkább terjed; a bécs- 
lembergi vonalon a vesztegzárat életbe léptették. 

— Tragédia a templomban. Megrázó tragé 
dia játszódott le le — mint táviratozzák – Mazera- 
tiban, Turin mellett az ugynevezett szüzek tem- 
plomában. Picciola tüzérfőhadnagy az istentisztelet 
alatt revolverrel rálőtt az egyházi szertartás sze- 
rint vele egybekelt nejére, azután pedig károm 
szor magára lőtt. Az asszony sulyosan, Picciola 
csak könny en sérült meg. A tett indokául Picciola 
azt mondja hogy a felesége nem akart a polgári 
esketésbe beleegyezni. 

— Szerkesztői üzenetek. N. urnak helyben 
Az illető tárcza egy Egyed Erzsi nevü kis leány- 
kára vonatkozik, ki a könyvet a postán meg 
is kapta. 

„Jön a kolera" czim alatt beküldött s la- 
punk ntólsó ee különfélék rovatában meg- 
jelent hir szerkeszt tudta és beleegyezése nél- 
kül került laponkba és ily eshetőség ismétlésé- 
nek elkerülésére megtettük a szükséges intézke- 
déseket. Ha egy udvarban tisztátalanság van, ak 
kor lehet ugyan sajtó utján azt megróni, de min 
dig a bon ton szem előtt gtartásával. 

A budapesti értéktőzsde árjegyzései 
1894. julius hó 7-én. 

r er aranyjáradék 42, 121.— 

agyar koronajáradék 40 395.0 
kölcsön aranyban sv .8. 

vasuti kölcsön ezüstben 101.75 

kel. vasut áll. kötv. 1876- bel .124. 
földteherm. kötvény gy 

Italmé zonyára széles körökben fog fájdalmas részvétet ési jog megváltási kötvény 
Koltoni mert Beniczky Gábor a magyar közélet Horvát- szlat on földtellerm. kötvény 0 
ben diszes szerepet játszott és különösen a köz- Magy. nyereménysorsjegy kölcsön 149.50 
gazdasági téren fejtett ki buzgó és közhasznu te- Tiszaszab. és szegedi sorsjegykölcsön l42. 
vékenységet. Élénk részt vett az országos és pest- Osztrák járadék papirban O 
megyei gazdasági egyesületek munkálkodásában, Osztrák járadék ezüstben 
egyike volt azoknak, a kik az egészen kicsiny Osztrák Járadék aranyban .21.5) 

birtokok védelmére és támogatására megalakitot- Osztrák koronajáradék 4"4,),),,,,, 
ták a pestm gy kis szdák 1860. évi osztrák államsorsjegy 
1ó é érdekében fáradhatatlanul buzgólko Osztrák-magyar bankrészvény. 1000. 
dott, e dijazások és versenyek szerve Magyar hitelbank-részvény . ..40. 
zésével. Pestmegye törvényhatósági bizottságának Osztrák hitelintézeti részvény . 
is egyik kiváló jeles tagja volt. Bárha nem tarto- szírelaay államvasuti részvény 88.50 
zott a leggazdaugabb magyar földbirtokosok közé, 20 frankos arany .997. 
mégis mint rendezett anyagi viszonyok között Nemethiroduimi márka 0 
lévő, vagyonos ember, sokat áldozott a magyar London 125.40 
irodalomra és művészelte is. áris 39.8 

Dohanyárusok gyülése. A dohánytőzsdél 20 márkás arany . 

a vasárnapi munkaszünet Laptulajdonos: 

tárgyá ában gyülést tartamak. Az országos tanácskozás 

e hó 8-án délután 3 órakor a Széchenyi-kioszkban 
lesz. Eddig 148 városból 1500 dohánytőzsde csatlako- 
zott a meginditott mozgalomhoz. 

— Aggasztó hir a pápáról. Rómából érkező 
hir szerint a pápa megbetegedett és e miatt nyolcz 
napig nem ád kihallgatásokat. Egy Londonon át 
érkezett távirat igen ulyosnak jelzi XIII. Leo ál 
lanotob 

agy népgyülés Budapesten. E hó 8-án 
vasárnap délelőtt nagy népgyülés lesz a főváros 
ban. A napirenden „a munkások politikai jogai és 
a hatóságok tulkapásat nak kérdése lesz. 

A budapesti Lóőri- aeeltala megbukott, s 

maga a tulajdonos öngyilkos Ügyfeleinek be- 
tételt elsikkusztotta s a eknv összege nagy, 
bár számszerint megállapitva még nincs. A közön- 

séget kirdetéseivel, de főkép , Mereur" czimü sor- 
özlönyével ültette fél, a melynek szerkesz- 

ülönben sok üg gyességgel voltak meg- 

A közönség, melynek pedig már lett 
volna elég alkalma ókulni, mindig könnyenhivő. 
Pedig van elég szolid részvény eker alapult pénz- 
intézet, mely a közönségnek m n financziális 
dolgát, még a börzejátékot is Ezekhez 
azonban némelyek azért nem szeretnek fordulni, 
mert nyereségvágyukkal névtelenül kivánnak ma- 
ment 

— Ismét anarkhista gyilkosság. A „Piccolo" 
'szerint az anarkisták Pizában véres merényletet 
követtek el. Abban az órában, a melyben Liwor- 
nóban egy anarkhista merénylet áldozatát, Bandi 
ujságszerkesztőt e abban az órában Pizá- 
ban a tramway-társaság igazgatóját tőrrel mellbe- 
szurták Az áldozat sronyet halt. 

Katonai kerékpár-gya akorlat. et 
mon — mint nekünk irják = érde kisérletet 

tettek f. évi junius 29-én katonai tevnyoknek 
kerékpár s segély ével való továbbitására. ely- 
őrségnek négy tisztje: Filippek tfőhadnagy, bá 
Sehuster és ut h hadnagyok, valamint Jagadics 

Temesvárra biczikliztek és 

Dr. FISCE AOS. 

Kiadó: A „Brassó" nyomdája. 

40469.—1. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
A Brassó vármegye területén átvonuló Brassó- 

ojtozi állami közut 2-3. klm. szakaszán lévő 2k 
sz. ugynevezett Tömös patakhid alépitményi munkái- 
nak biztositása végett f. évi julius hó 14-ik napján 
déli 12 órakor a Brassó vármegyei államépitészeti 
hivatalnál és a keresk. miniszterium I/B szakosztályá- 
ban (Albrecht-ut 1. sz. a) zárt ajánlati versenytár- 
gyalás fog tartatni. 

frt 6 kr. összeg erejéig engedélyezett 
költség után számítandó és a részletes föltételekben 
előirt 43/) nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a 
kitüzött időpontig a nevezett államépit. hivatalnál és 
a keresk. miniszter um segédhivatali igazgatóságán ál 

nyujtandók be. 

A később beérkezett ajánlatok Egyelembe nem 
fognak vétetni. 

A szóban forgó munkára vonatkozó müszaki 

müvelet és részletes feltételek a nevezett államépit. 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők 

Budapest, 1894. jun. 26 

4 erestal amtyyt m. rir. miniszter 

Eladó ház. 
Brassó, Bolonya Mester-uteza 12. 

számu ház szabadkézből eladó. 
Értekezhetni ugyanezen házban 

a tulajdonosnál. 200 (1 3 
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Vasárnap, julius hó 8-án megnyiltatik a 
Derestyében épült uj sörcsarnok, mely alkalom- 
mat a lovag Schönfeld ezimü 83-ik számu 

gyalogezred zenekara 
fog hangversenyezni. 

Belépti jegyek ezen hangversenyhez sze- 
mélyenkint 20 krral, családjegy 50 krral a de- 
restyei sörcsarnokban kaphatók. 

Ezen hangversenyhez a rendes tramvway- 
vonatokon kivül még 

két különvonat 
indul 6–6 kocsival, melyek közül az első d. u. 
5 óra 19 pkor indul a sétatéri állomástól, a má- 
sik esti 10 órakor indul vissza Derestyéről. 

Kitünő ételekről és italokról jutányos árak 
mellett, valamint szolid kiszolgálásról legjobban 
gondoskodik, s számos látogatást kér 

Trepches L. 

okzokzo 

Borszéki Borviz! 
A szénsavas ásványvizek királyal 

Kitünő élvezeti és gyógyviz, mely a bulapesti, bécsi, trieszti 

és párisi kiállitásokon ezüst, arany érmeket és elismerő okiratokat 

nyert. 

Leggazdagabb szabad és féligkötött szénsav tartalmánál fogva 

eddig az egyedüli, mely az egyenlitő alatt is átszállitható, a nélkül, 

hogy akár erejében, vagy jó izében és üdeségében változást szenvedne. 

Mint gyogyviz, igen jó hatással alkalmaztatik : vérszegénység, 

idegbántalmaknál, emésztési z varoknál s általában a belszervezet ösz- 
szes bántalmainál. 

Mint üditő ital, tiszta, kellemes izü, pezsgő borviz 
vagy borral és szörpökkel vegyitve páratlanul áll. 

Alulirt fővállalat helybeli raktáraiban ezen kittüinő, hazai viz 
ugy ,Fő*, mint ,Kossuthé-kuti forrásaiból, nagyban és kicsinyben 
mindig friss töltésben, jutányos szabott áron kapbató; megjegyezvén, 
hogy csak a raktárainkban található ezimkézett palaczkok hamisitat- 
lan tartalmáért vállalunk szavatosságot. 

A borszéki ásványvizek elárusitási fővállalata : 

Lázár és Verzár, Brassón. 

a 

Gzementáru-gyár Brassóban. 
Elvállal minden nemü czement és aszfalt munkákat 

u. m. templomok, folyosó, veranda, fürdőszoba, mosókony 
ha, előszobák, szökőkutak, stb. aszfalt, gránitterazzo, beton, 
czement és mozaik lapokkali kikövezését, négyszögméte- 
reukint a következő árak mellett : 

aszfalt 3.80 frttól 5 - fr ig. 
gránitterazzooo. 2.60 D 

(122) 1-12 

s n 

moza k-lap kövezés 3.20 T50, 
szines czement labp. 2.50 38), 
beton sima 38 cm. vastag 1.80 
koczkázott, , 

sima s 
„koczkázott, 

Elad czement-lapokat mtrként 1.80-2.60 frtig 
raktáron tart kéményfedkő, csatornavizfogó-, járda-, stb. 
köveket, megrendelés után készit márvány u ánzatu sir- 
köveket bármily szin és nagyságban — jótállás mellett. 

Megrendelést elfogad és minták megtekinthetők : 

Maintz István és Schmidt R. és Társa 
Felső Fövény-utcza 2. Kapu-utcza 27. sz. a. 

rassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" 
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és miért? egyszerüen mert nyáron és télen a 

„Dr. GRAF-féle BOROGLYCERNT" 
használom, mely elismert és bebizonyult legfelülmulhatlanabb kosme- 
tikum a bőr ápolására. A ki egyszer vele kisérletet tett, az elősze- 
retetemet e kitűnő ártalmatlan szer iránt bizonyosan felfogja és ve- 

lem osztani fogja. Ára darabonként 35 kr., 60 kr. és frt 

Brassóban kapható : Jekelius Nándor, Roth V. és Schuster K. 
gyógyszerész uraknál. 

Parketták. 
A sok év óta helyben fennálló, gőzerőre berendezett és több izben 

kitüntetett parkettgyár ajánlja a nagyérdemű közönségnek Igjobb hirü gyárt- 
mányait ugy tábla mint más forma mustrákban és fanemüekben, valamint 
Amerikanban (Chevron) minden nagyságban. 

Mustratáblákkal, árjegyzékekkel és költségelőirányzatokkal a tisztelt 
megrendelőknek dijmentesen szolgálunk 

Copony Maáarton 
arketta gyáros, 

Brassó, Porond-utcza 10. 

Tisztelettel 

r Előnyös részletfizetésre! = 

Aradi Butor-Raktár. 
Van szerencsém a n. é, közönség becses tudomására hozni, 

miszerint a helyi piaczon Kapu-utcza 49. sz. alatti ház- 
ban az általános hirnévnek örvenaő 

g . 

Reinhardt Fülöp 
aradi butorgyáros bizományi üzletét Griünvald a lbert tör 
vényszékileg bejegyzett czégem alatt nyilt üzletben fo ytatom. 

Miután Reinhardt Fülöp gyártmánya ecgész Magyar- 
országon mint a legszolidabb és legizlésesebb kivitelit el van is- 
merve és üzletem dusan berendezett nagy választékkal el van 
látva és a legujabb styl szerint berendezve, felkérem n. é. kö- 
zönséget, netaláni szükségleteinél engeimn meglátogatni. 

Minthogy Reinhardt Fülöp ur gyárának legjártasabb kár- 
pitosát és diszitőjét a helyi piaczra rendelkezése nre bocsátotta, 
azon helyzetbe jutottam, hogy a kárpitos, spaliyozasi és di- 
szitési szakmába vágó mindennemü megbizásoknak a legujabb 
styl szerint a legjutányosabb árakon eleget tehe ek. 

Ugyszintén nagy készletet tartok képekben, olajfestmények- 
ben, tükrökben, valamint szalon és futoszó yegekben, továb- 
bá butorszövetekben a legujabb gyártmányokból gyári árakon. 

Kitünő tisztelettel 

100 17— Grünvald Albert. 
Ve rseny nél küli árak! zu 
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nyomdája Grünfeld Vilmos. 


